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7.~ 4 partir dc la definicidn cncontrar la ccuacién : HIPERBOL...

de la elipsc con focos en (-3, 3) y (5, 3) ¥y e- R\,q _ DEFINICION.- La hipérbola cs ol lugar geométrico

de los punuos talecs que 1la diferencis de sus dis-
tancias a dos puntos fijos es constante ¢ igual a
2a, y menor que la distancia cntre cllos.
Lbsrpuhtos fijos sc 1laman focos de la hipérbola.
DIBUJO DE L. HIPLRBOL: CON RIGL. Y COMPAS.-

Big 69,

je mayor =.12,:

Fig., 69
Sean F y F* los focos, se¢ traza la linea FF'. Sca
C el punto medio entre F y F', Se encucntran los
puntos 4 y 4' de modo que Ci = 4L'C = a (mitad de
1a diferencia constantc). Sc toman puntos a la dc .

recha de T, como U, por-ejemplo: con gentro en B
v/ radio igual a iD sc¢ traza un arco de circulo,
con centro en F!' yoradio.igual a &4'D se traza o-
tro..arce que corta al anterior en P, este punto
es un punto de.la hipérbola. :
“1 mismo tiempo se pucde encontrar P' gimé--

trico al anterlor; tomando los mismos centros y -
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radios.

Los puntos Q y Q! se pucden encontrar con -
los mismos radios anteriores pero cambiando los
‘contrdss ¢s decir con radio AD se hace centro en
iy con radio .'D centro en F.

De la misma manera se pueden cncontrar més
puntos dc la hipérbola, uniéndolos se ticne la -
curva de la fig. 69. :
P ey Y 1)

PF = AD >
0. PP - PR = XD -lap P =
tante de las‘disﬁancias entre un punto y los dos

Demostracidn:

diferencia cons-

focos.

BJLS, DIST.NGI. -BOCLL, GENTRO Y VERTICES DE L. =
HIPERBOL.L. ~ Fa T

EJE TRLNSVIRSO.-~ A la distancia ALL' (Fig. 69) se
le llama cje transVefso de la hipérbola y se le

asigna el valor 2a.

LJE CONJUGLDO.—~ Si por el punto C, punto medio -
entre & ¥y 4' se traza la perpendicular a Li' ¥ -
se toma sobre clla los puntos B y B!, esimétricos
con respecto a C, de modo que: °

: e BC
a la distancia BB' se le llama eje conjugado de
la hipérbola y sc designa por 2D,

Intonces: b2 = 02 - a2 e

. (19)
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ENTRO.~ il punto medio entre ..' (Fig. 69) sc le
l1lama centro de la hipérbola.

DISTANCI. POC.L.- L la distancia FF' se le llama
distancia focal de la hipérbola y sc le dcsigna -
poT 2C. ;

ViIRTICES.- Los puntos 4 ¥y &' son los vértices de
1a hipérbola. |

ZCULCION DE L. HIPERBOL.L.- (Fig. 70) Se desea en-
contrar la ecuacidn de la hipérbola con centro cn
¢l origen y focos en los puntos (I ¢, 0).

Yi
HEigl 0@
Sea P (x, y) un puhto cualquiera de la hipérbola.
De la definicidn se tienc:
PF' - PF =

perioro PPy = (ix ) S y2

y PF = Q (- e)" & y2

;'.<J(x by % J_tx -~ c)? & y2 =28
pasando el scgundo radical al otro miembro, elcvan

do" 'al cuadrado’'y reduciendo se ticne:
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eSS g \[(X = 0)2 + yzr

elevando -al cuadrado, redpcicndpiy agrupando:
X2(02 H 32) _“' a2y2 = 32(02 - 32)

pero”segﬁn_férmula (19) b o a2:
g b2X2 a2y2 = a2b2
Dividiendo entre a2b2 se-tienes
x R (20)
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que es la ecuacién de la hipérbola con eje  --
+pransverso horizontal, coincidiendo con el eje

geclag Xa. e : > )

Si 1a hipérbola tienc su ¢entro en ¢l origen y

el eje transverso.coincide con ¢l eje de las ¥

1ls ecuacidn toma la forma:

2 X2
_.Xz-'*-—z-: l e ° L ° .(208.)
a b

DISCUSION DE L. ECUACION DE La HIPERBOL...~ Sea

la oouscién (29. Sc hace x =0, ¥y == Jfbd .

lo que indica gque los valores de ¥ U'scrdn ima- |

ginarios, luego no corta Iz curva al e¢je de las

ordenadas.

Lo L Xy 3 + 5

Sic ao haee. F.8,05 =Flrs — &9 luego la curva cor
; A + ;

ta al c¢je de las abscisas cn —a.

Sustituyendo x por -x la acuacién no se altcra,
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luego hay simetria con regpecto al cje de las or-
denadas.
Sustituyende y por -y tampoco se altera la ccus

s i s £ o B i
cion, lucgo también hay simetria con respecto al
eje de las abscisas.

i3 P s .,
Como hay simetria com respecto a ambos cjes, ha—-
bra simctria con respecto al origen.
Despejando y:

+
y:_ =7 2

si el valor absoluto de x es menor gue a, el sub-
radical es negativo y por lo tanto cl valor de y
es imaginario, lucgo no habrd puntos dc la curv;
entre x = = a.

1 cl valor absoluto de X es mayor que a el
subradical es positivo y por lo tanto habrs éunan
tos dc la curva a la derecha de la recta x = v
a la izgquierda de X = =-a.

Para cualgquier valor de .y 1los valorecs dc x
son reales y por lo .tanto. existen puntos de la —-
curva.

Desgpejando x:

LNCHO POCLL.— Se’le 1lama’ ancho foecal:o Latus Rcc

tum cn una hipérbola al valor: de la cuerda focal
perpendicular al cje transverso. (Fig. T7i)




gi sc 1c da 2 x un valor dc ¢ {(abscisa del fo-

co) se tiene:
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Entonces ¢l ancho focal scra-
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EXCENTRICID.D DE L. HBIPERBOL..- La excentrici-~

dad dc¢ uha hipérbola cs la relacidnm dec la dis-

tancia focal al cje transverso.
2ie . e

= - (D
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~Zn la hipérbola siempre c>a y por lo tanto
el &

= o)

s T A T S R MR T O e R R R A

o OB
Ln la clipsc se vid gue su egcentricidad cs sicm-
pre menor que la unidad. e

56— W INTOTLS DE Li HIPORBOL...-~ Sea la ecuacidn de 1la

hipérbola con ejc transverso horizontal:

Se va a encontrar la interseccidn con la reccta
W s A

Haciendo simultdncas las dos ccuaciones sc —

‘encontrara:

L Ui ab a3 golbanodk mab
2 o =
“ b~i= am

, 2
V'o2.— a2m
las intersecciones son imaginarias.

Si bd< a2m2

R P e o :
S1i b >a m .se fienecn dos puntos realcs de inter-
seccidn. :

g 22 : 372
Sa- b= g0 X SO e o heg/decir gue 1a

reecta cncontrarad a:la curva en el infinito, o sea
gque es tangentc a,lé curva en ¢l infinito y por -
lo tanto asintota (Ver definicidn dec asintota cn
Pag. 41j; intonces me= a4 g ;

Sustituyendo estc valor en la ccuacidn dec la rec-
ta 8¢ tiene:

y:tlg_x.ano_not'(23)

que son las ecuacioncs de las asintotas a la hi--
pérbola dada.




